
17. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
 

Stand: 17.6.2024 

 Mittagspause: 
ca. 12:15 bis 13:30 Uhr 
Sitzungsende: 
ca. 16:50 Uhr 

 
99. Sitzung  
 
Donnerstag, 20. Juni 2024, 9:30 Uhr 
 

Hinweis: 
Die genannten Zeiten und jewei-
ligen Beratungsdauern stellen 
lediglich einen sehr groben An-
haltspunkt dar und sind keines-
falls verbindlich. 

 
T A G E S O R D N U N G  

 
Das Präsidium hat  
folgende Redezeiten 
festgelegt: 

1.  Aktuelle Debatte 
– Pensionierungswelle, Aufgabenflut und Aktenberge – 

Wann kommen wir endlich aus dem Digitalisierungs- 
schlafwagen zum modernen, digitalen Staat? 

 
beantragt von der Fraktion der FDP/DVP 
 
9:30 bis 10:45 Uhr 

Aussprache: 
10 Min. je Fraktion 

2.  Antrag der Fraktion der AfD und Stellungnahme des  
Ministeriums für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft 
– Weiterbetrieb der konventionellen Kohlekraftwerke in 

Baden-Württemberg 
Drucksache 17/6552 
 
10:45 bis 11:30 Uhr 

Begründung: 5 Min.  
Aussprache: 
5 Min. je Fraktion 

3.  Erste Beratung des Gesetzentwurfs der Landesregierung 
– Gesetz zur Änderung des Landeskrankenhausgesetzes 

Baden-Württemberg und des Versorgungsverwaltungs-
gesetzes 

Drucksache 17/6934 
 
11:30 bis 12:15 Uhr 
 
 
Mittagspause: 
12:15 bis 13:30 Uhr 

Begründung durch die 
Regierung 
Aussprache: 
5 Min. je Fraktion 

4.  Fragestunde 
Drucksache 17/6819 
 
13:30 bis 14:30 Uhr 

Im Anschluss an die Mit-
tagspause der Plenarsit-
zung (vgl. § 58 der Ge-
schO) 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6552
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6934
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6819
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5.  Antrag der Fraktion der FDP/DVP und Stellungnahme des  
Staatsministeriums  
– Für ein starkes Europa der Regionen – Perspektiven 

und Potenziale der grenzüberschreitenden Zusammen-
arbeit in der Oberrheinregion 

Drucksache 17/3167 (Geänderte Fassung) 
 
14:30 bis 15:15 Uhr 

Begründung: 5 Min. 
Aussprache: 
5 Min. je Fraktion 

6.  Antrag der Fraktion der AfD und Stellungnahme des  
Ministeriums für Soziales, Gesundheit und Integration 
– Steigende Energiekosten – unabsehbare finanzielle  

Belastung für die Krankenhäuser Baden-Württembergs 
Drucksache 17/3210 
 
15:15 bis 16:00 Uhr 

Begründung: 5 Min. 
Aussprache: 
5 Min. je Fraktion 

7.  Große Anfrage der Fraktion der FDP/DVP und Antwort der 
Landesregierung 
– Umsetzung des Rechtsanspruchs auf Ganztagsbetreu-

ung im Grundschulalter  
Drucksache 17/6018 
 
16:00 bis 16:45 Uhr 

Aussprache: 
5 Min. je Fraktion 
Schlusswort: 5 Min. 

8.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ständigen  
Ausschusses zu dem Antrag der Landesregierung vom  
7. Mai 2024 
– Zugehörigkeit von Mitgliedern der Landesregierung zu 

Organen wirtschaftlicher Unternehmen 
Drucksachen 17/6740, 17/6926 
 
Berichterstattung: Nico Weinmann MdL 

ohne Aussprache 

9.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Europa und Internationales zu der Mitteilung der Landes- 
regierung vom 21. März 2024 
– Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss  

des Landtags; 
hier: Harmonisierte Rechnungsführungsgrundsätze für  

den öffentlichen Sektor in den Mitgliedstaaten 
Drucksachen 17/6473, 17/6917 
 
Berichterstattung: Michael Joukov MdL 

ohne Aussprache 

10.  Beschlussempfehlungen und Berichte des Petitionsaus-
schusses zu verschiedenen Eingaben 
Drucksachen 17/6900, 17/6901, 17/6902, 17/6903 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=3167
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=3210
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6018
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6740
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6926
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6473
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6917
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6900
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6901
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6902
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6903
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11.  Beschlussempfehlungen und Berichte der Fach- 
ausschüsse zu Anträgen von Fraktionen und von 
Abgeordneten 
Drucksache 17/6796 

 

12.  Kleine Anfragen  

Muhterem Aras MdL 
Präsidentin 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6796

